

## 部署建党100周年安全保障工作

# 淄川区举行防汛抢险应急演练

淄博6月24日讯 6月22日下午,淄川区举行建党100周年安全保障部署暨防汛抢险应急演练。淄川区委常委、宣传部部长,淄川区文旅安委会主任朱泉杰出席活动;淄川区文旅安委会成员单位分管负责同志,淄川区文旅局旅游中心、文旅执法大队全体人员,淄博市城际救援队部分队员,全区各A级景区主要负责人参加活动。

会议传达了《关于全面落实安全生产大排查大整治暨安全生产隐患大排查快整治严执法专项行动决战决胜工作任务的通知》(川安办发〔2021〕35号)、关于印发《2021年“安全生产月”活动实施方案》的通知(川文旅安办发〔2021〕9号)等系列文件精神,并传达了《关于全面落实安全生产大排查大整治暨安全生产隐患大排查快整治严执法专项行动决战决胜工作任务的通知》(川安办发〔2021〕35号)和《关于印发〈2021年“安全生产月”活动实施方案〉的通知》(川文旅安办发〔2021〕9号)等文件精神,要求各单位要深入贯彻落实,切实消除事故隐患,维护全区文化旅游安全生产的稳定形势,为建党100周年营造良好的安全生产环境。

朱泉杰强调,当前安全生产已进入重要时期和关键阶段,各部门、单位务必要引起高度重视,深入开展安全生产各项整治排查,采取更加扎实的防范措施,切实消除事故隐患,维护和巩固好全区文化旅游安全生产的稳定形势,为建党100周年营造良好的安全生产环境。

会后,在齐山景区开展文化旅游行业防汛抢险应急演练。本次演练活动模拟启动暴雨橙色预案,景区利用自备通讯设施汇报险情、游客受伤紧急救援、游客落水抢救及心肺复苏处置。通过举办应急演练活动,进一步提



救援队员演练给伤员处理伤口。

升景区防汛应急队伍应对汛情的应急反应能力,完善汛期应急预案,提高工作人员的防灾避灾意识,一旦面临强降雨等灾情,能够迅速有序抢险救援,最大限度地减轻损失,维护游客和景区工作人员的生命财产安全。

朱泉杰对本次演练活动进行点评,并对下一步文化旅游行业安全生产工作提出要求。当前正值主汛期,各单位务必高度重视极端天气变化,做好防雷、防水、防滑坡等应急防护,做好应急值守,特别是景区遇到极端天气,要及时启动应急预案,必要时关闭相关设施,做好游客疏导安置工作。各旅游景区要认真借鉴本次应急演练,完善应急预案,确保安全度汛;抓好汛期安全集中排查。旅

游景区大都是涉山涉水,汛期安全是重中之重的工作。按照区政府统一部署,即日起,全区各A级旅游景区要重点排查景区内的河湖、道路、落石等安全隐患,在易发生落石、滑坡、泥石流等区域设置安全警示牌,及时加固、除险,落实好各项汛期安全措施。抓好汛期安全集中排查。各A级景区要迅速掀起大排查、大整治活动,对于排查出的各类安全问题要高度重视,制定切实可行的整改措施,并督促落实整改到位。对于重大安全问题,要建立台账,落实责任人和整改时限,坚决做好销号处理,确保不留安全监管死角,坚决打赢景区汛期安全这场硬仗,确保广大游客和景区职工的人身安全。 通讯员 刘苗

## 淄川夏日出游全攻略

毕业季是伤感的,同时也是充满欢乐和激情的。中高考过后这么长的假期何不来一场说走就走的旅行?下面为大家带来淄川夏日出游全攻略。

### 潭溪山

山水相伴、风光秀美,极高的负氧离子含量,是景区得天独厚的自然优势。潭溪山海拔867米,峻峭的山峰成为景区内峡谷溪流的天然屏障,是名副其实的“天然氧吧”。景区内泉流瀑布众多,一道道水流仿佛一条条血脉,穿梭在郁郁葱葱的群山之中。星洞探秘、登桥赏瀑、畅快漂流、观星赏月,置身于此,使游客们暂时忘记了夏日的炎热和烦闷,尽情感受大自然的恩赐与神奇。

地址:淄博市淄川区太河镇  
电话:0533-5036666

### 牛记庵

牛记庵始建于清朝中期,因其深藏于大山之中,周边群

山环绕,登高望远,形似牛鼻,半山腰上有一处小庵,故得名牛记庵。从山下望上去,房子就像挂在天上,青石板路围着山腰转,好像丝带在山间飘舞,所以村子得“天上的村落”之美名。

地址:淄川区昆仑镇牛记庵村  
电话:0533-5555999

### 云明山

云明山景区步步有景,草木茂盛,郁郁葱葱,树影斑驳,清凉且宁静。高负氧离子,青山绿水间,呼吸城市之外的清新空气。湛蓝的天空,倒映着山水也倒映着你的美。

即日起至2021年8月底,2021年参加高考的学生凭高考准考证或录取通知书统统免门票!其父母还可享受门票半价优惠!

地址:淄博市淄川区太河镇上端士村  
电话:0533-5033111  
通讯员 刘苗

## 文物赏析

### 唐代千秋双鸾镜

直径22厘米,缘厚0.5厘米。半圆钮,钮两旁各立一离鸟,展翅飞,钮上方有一奔兽,似马又似麒麟,口衔葡萄枝叶及果实。钮下方有葡萄枝叶及果实,一鸚鵡立在果实上,外一圈弦纹带,近缘处有两两相对的纹饰。



### 唐代破镜重圆宝相花镜(两瓣)

直径17厘米,此种镜为随葬品,一般出于夫妻合葬墓中,入葬前即人为地破成两半,夫妻一人一半,寓有破镜重圆之意。

通讯员 杨尧



## 公益培训助力打造淄川文化品牌

文化馆作为区级文化培训的主阵地,极大丰富了淄川群众的业余文化生活,为基层输送了大量文艺骨干。今年上半年,淄川区文化馆共开设舞蹈、声乐、摄影等21个门类的培训课程。

公益培训中,老师们因材施教、因人施教,发挥技能优势,制定详实培训方案和教学计划,完成舞蹈类、声乐类、器乐类、俚曲戏等近20余部作品的编排。绘画、素描、书法等学员已具备独立

创作的能力。

公益培训期间,“淄川文化云”文化馆公益培训班带领学员积极参加淄博市庆祝建党100周年“齐舞淄博”优秀广场舞作品展演活动,淄川区党史学习文艺宣讲演出、淄川区党史学习教育巡回演出启动仪式、庆祝建党100周年文艺作品征集等文化活动,并在各项活动中一展风采。

近年来,“淄川文化云”文化馆公益培训班不断贴合群众需

求,运用馆内丰富的师资力量,扎实做好群众文化培训工作,让更多的优秀文化走进人民生活,普惠民众。用高质量的文化资源持续不断地供给,发挥其群众文化效能优势,逐步提升百姓对群众文化生活的满意度,增强其获得感、幸福感,助力打造淄川文化品牌,为淄川城市建设再添活力。

通讯员 王安琦 吕思蓉



基层文艺骨干参加聊斋俚曲培训。

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云微信公众号,为您提供权威淄川文化旅游最新资讯!

本报文化专刊投稿邮箱:zcwhk@126.com

联系人:张宁 吕思蓉

投稿热线:0533-2650682



淄川区  
文化和旅游  
局微信二维  
码



淄  
川文化  
云微信  
二维码